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Ηγούμενος Παρθένιος: »Η απιστία είναι εμπόδιο 
για ένα θαύμα»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Για το προσκύνημα των τιμίων δώρων μίλησε ο Καθηγούμενος της Ι.Μ. Αγίου 
Παύλου Γέροντας Παρθένιος, ο οποίος έκανε λόγο για ένα ιστορικό γεγονός στην 
Αγία Ρωσία.

«Θέλω να ευχαριστήσω τον Θεό, γιατί τίποτα δεν συμβαίνει τυχαία, όλα γίνονται 
εκ Θεού. Το γεγονός ότι βρεθήκαμε στην Ρωσία, μας δίνει μεγάλη χαρά. Ο Θεός 
έδωσε να μεταφέρουμε τα τίμια δώρα των Μάγων προς ευλογία του Ρωσικού 
λαού», ανέφερε στην αρχή ο Γέροντας Παρθένιος.
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Σχολιάζοντας διάφορα δημοσιεύματα που αμφισβητούσαν την γνησιότητα των 
τιμίων δώρων, ο Ηγούμενος τόνισε ότι «δεν υπάρχει καμία αμφιβολία για την 
αυθεντικότητα των δώρων. Θα ήταν αδύνατο να διατηρηθούν ανθρωπίνως, αλλά η 
πρόνοια του Θεού τα διέσωσε για το καλό της Εκκλησίας. Εμείς πάντως δεν 
αισθανόμαστε καμία ανάγκη να πιστοποιήσουμε την αυθεντικότητα τους.»

Ερωτηθείς ο Ηγούμενος Παρθένιος αν έχουν πραγματοποιηθεί θαύματα σε πιστούς 
που προσκύνησαν τα τίμια δώρα, μεταξύ άλλων σημείωσε: «Δεν γνωρίζουμε πως 
εργάζεται η χάρις του Θεού, αλλά και πότε θα κάνει ένα θαύμα. Πρέπει να ξέρετε 
ότι ένα θαύμα δεν ειναι πάντα ορατό. Πολλά θαύματα δεν τα βλέπουμε, γιατί η 
απιστία μας τα εμποδίζει.»

«Οι άνθρωποι δεν αντιλαμβάνονται πολλές φορές ένα θαύμα που γίνεται δίπλα 
τους. Εμείς όταν αποφασίσαμε να έρθουμε στην Ρωσία, ανησυχούσαμε για τις 
καιρικές συνθήκες που θα επικρατούσαν για τους πιστούς. Ο Πατριάρχης Κύριλλος 
όμως μας διαβεβαίωσε ότι ο ρωσικός λαός γνωρίζει από κρύο και χιόνι και δεν θα 
υπάρχει κανένα εμπόδιο. Τότε και εγώ προσωπικά και οι πατέρες νιώσαμε μια 
ανακούφιση.»

«Όμως το θαύμα έγινε! Στην Αγία Πετρούπολη για 8 ημέρες τίποτα δεν θύμιζε 
χειμώνα, είχε κρύο με ήλιο και οι πιστοί δεν αντιμετώπισαν καμία δυσκολία. 
Επίσης όταν φτάσαμε στο Μινσκ ο καιρός όπως είδατε ήταν ηλιόλουστος. Αυτό 
δεν είναι θαύμα του Θεού; Είναι εκείνο που ανέφερεα νωρίτερα ότι θαύματα 
γίνονται καθημερινά, αρκεί εμείς να θέλουμε να τα δούμε», πρόσθεσε ο Ηγούμενος 
Παρθένιος.
Σε έρωτηση αν κατά τη διάρκεια του ταξιδιού υπήρξαν περιστατικά θεραπείας 
κάποιου πιστού από τα τίμια δώρα, ο Καθηγούμενος της Ι.Μ. Αγίου Παύλου μεταξύ 
άλλων τόνισε: «Στη Μόσχα μας ενημέρωσαν ότι υπήρξαν πειρστατικά. Όμως δεν 
θα μάθουμε ίσως ποτέ πόσα έχουν συμβεί, μπορεί όμως στο μέλλον να μάθουμε.»

Στη συνέχεια ο Ηγούμενος Παρθένιος αναφέρθηκε σε ένα πρόσφατο θαύμα των 
τιμίων δώρων, υπογραμμίζοντας ότι «ένας γνωστός της Μονής που νοσηλευόταν 
τα χριστούγεννα στο νοσοκομείο με καρκίνο του παχέως εντέρου, ζήτησε από 
τους πατέρες να προσκύνησει τα τίμια δώρα. Οι πατέρες πήγαν για να τα 
προσκυνήσει και στη συνέχεια τα τοποθέτησαν στο σημείο που είχε τον καρκίνο. 
Την επόμενη μέρα όταν ο κύριος αυτός πήγε στην τουαλέτα και έβγαλε κάτι σαν 
μαύρη ουσία, για το οποίο ενημέρωσε τους γιατρούς. Τότε οι γιατροί του έκαναν 
τις καθιερωμένες εξετάσεις πριν το προγραμματισμένο χειρουργείο και 
διαπίστωσαν ότι ο καρκίνος είχε εξαφανιστεί.»



Κλείνοντας ο Ηγούμενος Παρθένιος αναφέρθηκε στις ημέρες του προσκυνήματος, 
υπογραμμίζοντας ότι μετά από καιρό χιλιάδες πιστοί θα μιλούν για τα θαυμαστά 
γεγονότα που συνέβησαν κατά τη διάρκεια της παραμονής των τιμίων δώρων 
στην Ρωσία.
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